Een ruime terugblik ….

Voordat ik begin aan het jeugdjaarverslag van damseizoen 2008/2009 wil ik toch het volgende mede delen aan dammend Limburg of te wel de leden van de PLDB. Een kleine zes jaar geleden begonnen een paar bestuursleden van de PLDB, Bert Verton (voorzitter) en Theo Schippers (jeugdcoördinator), met het initiatief om kader te trainen. De prikkel kwam vanuit de KNDB en dit werd mede opgepikt in de provincie Limburg. Een groepje fanatieke dammers onderwierpen zich aan dit initiatief dat twee jaar in beslag nam. Uiteindelijk heeft dit geleidt tot een groepje jeugdleiders en damtrainers. We mogen wel zeggen dat dit in vergelijking met de rest van het land alleen in Limburg een succes was. We mogen het toenmalig bestuur dankbaar zijn voor hun doorzettingsvermogen en strakke organisatie. 

De verse damtrainer Frank Verdel stroopte beide mouwen op en begon meteen met damlessen geven aan een groepje kinderen. De Limburgse Damschool was een feit en begon te lopen. Om de continuïteit op de lange termijn te waarborgen was het noodzakelijk dat er sponsors en andere middelen aangesproken werden. Om voor subsidie van het Krajenbrinkfonds en promotiegelden van de KNDB in aanmerking te komen was het een vereiste om minimaal acht damlessen per jaar op het programma te hebben staan. Het is daarna vrij snel gegaan. De damschool is een stichting geworden en er is een bestuur gevormd. Er zijn twee klassen gevormd op de damschool. Een gevorderden- en beginners groep. Theo Schippers is les gaan geven aan de beginnergroep. Ouders van jeugdspelers voelden zich betrokken bij dit proces en namen deel uit van het bestuur van de Limburgse damschool.  

Om propaganda te maken voor de damsport is begonnen met het organiseren van KNDB jeugdtoernooien. In 2007 is het officieuze KNDB toernooi “Sneldammen voor jeugdteams” georganiseerd door DC Roermond in de Jo Gerrishal. De Limburgse damschool organiseerde de KNDB toernooien “HF NK Aspiranten” in 2008 in kasteel Montfort en de “HF NK Pupillen” dit jaar in Maasniel. De Vaste Zet organiseerde ook dit jaar het “HF NK Meisjes” toernooi in Born. Alle toernooien waren goed georganiseerd en succesvol te noemen. Er is krediet opgebouwd bij de KNDB en dammend Limburg heeft laten zien dat het in staat is om een KNDB jeugdtoernooi te organiseren. Als jeugdcoördinator van de PLDB wil ik dan ook mijn dank uitspreken aan de familie Jansen, Wim Sanders, Leon Zeegers en Dieter van Gortel dat ze deze toernooien mogelijk hebben gemaakt.

Hoe is het met de jeugd vergaan in Limburg? Zowel in kwantitatieve- als kwalitatieve zin. De provincie Limburg is een kleine damprovincie met weinig senioren en dus ook weinig jeugdleden. We beschikken niet over grote aantallen leden zoals de provincie Gelderland. De jeugdleden waar wij over beschikten hadden niet het niveau zoals in de rest van het land. De formule “VEEL WEDSTRIJDEN x DAMOPLEIDING = GOEDE DAMMER WORDEN” moet toegepast worden. Er was voor een damschool gezorgd, maar heel veel spelen was ook het motto. Het project “Jeugd ontmoet  jeugd” werd opgestart en de LK jeugdwedstrijden onder de vlag van de PLDB begon structuur te krijgen. Er is weer eens meegedaan met de Nationale jeugddamdag in 2008. Heel langzaam aan begon het dammen onder de jeugd meer te leven. Michelle Roumans is een jeugdspeler zoals wij die niet echt kennen in Limburg. Op elk toernooi en damles is ze aanwezig. Haar daadkracht en doorzettingsvermogen zijn een voorbeeld voor de dammende jeugd. Ze was dan ook de eerste jeugdspeler van het jaar. Na haar kwamen er nieuwe jeugddammers die ook vooruitgang maakten: De gebroeders Jansen, Tom Swelsen en Jitse Slump. 

Damseizoen 2009/2009

Het afgelopen damseizoen begint zoals elk seizoen met een jeugdleiderbijeenkomst. Het doel van deze bijeenkomst was altijd: Wie gaat wat doen? Waar gaan we het doen? En hoe gaan we het doen?  

Het LK jeugddammen was dit jaar georganiseerd door Erwin Heunen. Bij de welpen werd Lara Stijns kampioen, bij de pupillen Jitse Slump en bij de aspiranten is Tom Swelsen kampioen geworden. Allen zijn lid van Eureka. Zij kwalificeerden zich voor de KNDB NK Kampioenschappen. 

Chris Aartsen (DC Roermond) mocht door een extra plaats ook meedoen aan het NK Welpen. Lara en Chris behaalden allebei niet de Finale. Jitse Slump mocht als NK welpenkampioen wel meedoen met de Finale en werd weer zoals afgelopen damseizoen weer Nederlands Kampioen. Het is de eerste welp die dit is gelukt. Ivar Jansen (de Vaste Zet/Eureka), Djordy Suylen(DC Roermond) en Jitse Slump (Eureka) deden beide mee aan de HF NK Pupillen in Maasniel. Jitse Slump kwalificeerde zich als enige voor de Finale in Huissen. Hij werd daar achtste. Tom Swelsen(Eureka) deed dit jaar als debutant mee aan de HF NK Aspiranten. Hij werd daar een na laatste. HF NK Junioren: Folkert Jansen mocht de plaats innemen van Michelle Roumans, die vanwege ziekte, niet mee kon doen. Hij is op dit toernooi als laatste geëindigd. Michelle heeft we meegedaan met het HF NK aspiranten meisjes. Ze heeft zich geplaatst voor de Finale.

De Limburgse jeugddammers zijn naar een internationaal jeugddamtoernooi in Korbach geweest. De volgende spelers werden daar kampioen in de categorie waar ze uitkwamen: Jitse Slump(welpen), Tom Swelsen(aspiranten) en Sylvia Ek(meisjes).

Het PLDB sneldammen voor jeugdspelers was en is zoals altijd in goede handen van DC Roermond. Hier hebben de volgende spelers zich geplaatst voor het NK sneldammen: Jitse Slump (welpen), Ivar Jansen (pupillen), Tom Swelsen (aspiranten). Folkert Jansen kreeg zijn plaat in de categorie junioren toegewezen. Aankomend weekend gaan de jongens de strijd aan op het NK sneldammen. We wensen ze veel succes toe.

Tijdens het Mondriaantoernooi is het officieuse Limburgse Meisjes Kampioenschap gehouden. Het was een toernooi met een zeer hoge opkomst. Sylvia Ek (Eureka) is kampioen geworden van dit toernooi.

Het schooldammen begint weer langzaam aan in heel Limburg van de grond te komen. De afgelopen jaren  waren het alleen ’t Kempke en de Leerlingst die de altijd meededen. De Leerlingst uit Haelen was dit damseizoen dan ook weer kampioen van Limburg. Nu zijn er de debutanten Speurneus uit Landgraaf en de Kring uit Beek de scholen die ook meedoen met de NK schooldamkampioenschappen. In Midden Limburg is John Silkens van de Leerlingst de dampromotor en op de scholen in Geleen en Beek Theo Schippers. Nieuwkomer is Louis Peters in Landgraaf. De Limburgse scholen hebben het verdienstelijk gedaan in Tilburg en Wageningen en zijn in de middenmoot geëindigd.  Mijn dank gaat uit naar deze damtrainers.

De aankomende jaren ….

In kwantitatieve zin hebben we het net zo moeilijk als alle andere provincie en vele andere sporten. Het positieve nieuws is toch dat het aantal jeugdleden vrijwel constant is gebleven. Naast de goede talenten mogen ook de ‘gewone’ dammertjes niet vergeten worden, ook zij hebben recht op hun aandacht en moeten serieus genomen worden. Want wat nu niet is kan altijd later wel uit de verf komen. Daarom is het  zonde om deze jeugd te verkwisten. Als ze blijven behouden voor de damsport, dan gaan we ook groei in aantal jeugdleden zien.

 Waakzaam moeten we dat er geen sprake is van al teveel centralisering van jeugdspelers bij een damvereniging, en dat er toch initiatieven ontplooid blijven worden voor aanwas van jeugd bij de diverse damverenigingen. De aanwas van nieuwe jeugdspelers blijft een punt van aandacht de aankomende jaren.

Het meisjesdammen krijgt een officieel karakter. De KNDB is bezig om het meisjes dammen meer status te geven. Wij in Limburg willen hier bij aansluiten en daarom een opstart maken met een officieel PLDB meisjes kampioenschap.

De Limburgse damschool gaat naast de gewoonlijke damlessen ook lessen geven aan senioren. Ook zal er een meisjesgroep komen waar damlessen aan gegeven gaan worden. Theo Schippers neemt het laatste onder zijn hoede.

Elk jaar krijgt een jeugdspeler een prijs “De jeugdspeler van het jaar”. Aankomend jaar willen we de naam wijzigen in “Michelle Roumans Prijs”. Zij is de eerste die deze prijs heeft gekregen en willen haar op deze wijze prijzen voor haar inzet van de afgelopen jaren.

Aankomend jaar zal de Speurneus de PLDB schoolkampioenschappen gaan organiseren.

De LK jeugd zal in de huidige vorm voortgezet worden, maar mogelijk toch verspreid over meerdere plaatsen. De voorkeur blijft uitgaan naar de vrijdagavond.

De jeugdcoördinator PLDB krijgt te maken met een jeugdcommissie dat bestaat uit:

Technische zaken - Frank Verdel

Schooldammen BO – Jac Hannen

Meisjesdammen – Angelien Slump

Persoonlijke kampioenschappen – Erwin Heunen

Vanwege een aanbieding van de KNDB zal ik zoals bekend in de loop van aankomend damseizoen mijn functie als jeugdcoördinator bij de PLDB gaan neerleggen. Over het algemeen mag ik als bestuurder tevreden terug kijken op de afgelopen drie en een half jaar. Dit was niet mogelijk geweest zonder een groep mensen. Via deze weg wil ik dan ook deze groep mensen bedanken: Bert Verton voor het vertrouwen dat hij mij gaf om de rol als jeugdcoördinator toe te wijzen, Frank Verdel voor zijn enorme inzet voor het opstarten van de damschool en kritische kijk op bepaalde zaken, Theo Schippers voor het mij wegwijs maken in het jeugdbeleid en enorme inspiratiebron waar ik uit kon putten. De familie Jansen, familie Slump, Wim Sanders en Leon Zeegers voor hun hulp bij de damtoernooien. Mijn grootste dank gaat uit naar de jeugdspelers, zij hebben mij blij, trots en gelukkig gemaakt en mij een doel gegeven. 

